



深入开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育

市公安局党委举行第三专题研讨会

■本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪

本报讯 11月6日,市公安局党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第三专题研讨会,副市长、市公安局局长胡志文出席研讨并讲话。市委第十一巡回指导组副组长李菁菁、单爱红到会指导。

会议研究通过了市公安局党委第二轮问题检视清单,并围绕“改作风、勇担当,带头真抓实干”主题开展了研讨交流。

胡志文指出,“明初心、守初心,坚定理想信念”“担使命、履职责,矢志为民服务”“改作风、勇担当,带头真抓实干”,这三个专题是“不忘初心、牢记使命”主题教育的“三部曲”。每一个专题,局党委班子成员都把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结合学习思考和工作实际认真撰写心得体会,并且作了精彩的发言。通过交流研讨,达到了互相启发、共同提高的目标。

胡志文强调,要在坚定信仰中恪守初心、在应对挑战中担当实干、在检视自我中转变作风、在真抓实干中强化执行。

李菁菁点评指出,市公安局局党委此次专题研讨政治站位高,坚持党建引领、铸魂强警、作风整改,强化政治自觉,把勇于担当内化为思想自觉,把真抓实干外化为行动自觉。在学习教育、检视问题、整改落实方面,真正做到了真查摆、真剖析、真反思。

市公安局局党委班子成员、调研员、局相关部门负责人参加研讨会。

警界要闻

常宁警民献爱心 留守儿童圆心愿

■本报记者 姚永军
见习记者 王苏燕
通讯员 占世杰

本报讯 11月6日上午,常宁市公安局联手“衡阳群众”在白沙镇茭河完小开展“认领微心愿,衡阳群众在身边”学雷锋志愿服务主题活动,并向茭河完小捐赠了一批少儿图书和文具,帮助孩子们实现微心愿、小梦想。

据了解,10月初,常宁市公安局驻白沙镇茭河村扶贫工作队主动与茭河完小对接,商议开展“认领微心愿”主题活动。针对该完小共有271名学生,其中90%为留守儿童的现状,在充分了解小朋友们

的小小心愿后,工作队员立即联合村两委干部向“衡阳群众”发布了认领微心愿倡议书,并带头认领心愿。该活动得到了常宁市公安局的高度重视,当即认领微心愿,捐赠了价值8000元的少儿图书。活动得到了广大“衡阳群众”爱心人士的支持,他们踊跃捐献爱心,齐心协力圆孩子们小小心愿。

这些看似微不足道的小小心愿,却饱含了孩子们对

美好生活的向往和憧憬。一个个小小心愿实现后,孩子们露出了开心的笑容。



警民联手帮孩子实现微心愿

蒸湘警方摧毁两个电信诈骗犯罪团伙

抓获11名犯罪嫌疑人,缴获大批作案工具

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 10月25日、26日,蒸湘警方连续摧毁电信网络诈骗犯罪团伙2个,刑拘犯罪嫌疑人11名,缴获笔记本电脑15台、手机60台及相关工具一批,抓获“云剑行动”逃犯2名。

9月底,分局刑侦大队民警在追逃研判时发现,涉嫌电信诈骗的“云剑行动”逃犯谭某在高新区某小区内租住了一间高层民宅,该房间疑为一电信诈骗窝点。蒸湘区副区长、分局局长肖文斌获悉案情后高

度重视,从分局刑侦大队、联合所、网安大队抽调精干力量组成专案组。10月25日22时许,在市公安局相关部门的大力支持下,专案组在该民房内成功抓捕6名犯罪嫌疑人,缴获7台电脑、40部手机、4G卡、话术本若干。经查,犯罪嫌疑人谭某曾因涉嫌电信诈骗被外地公安上网追逃。谭某潜逃至衡阳后,今年8月起组织该团伙成员以网络招嫖、提供虚假色情服务的方式进行电信诈骗。谭某等人利用QQ、微信等社交软件及电话招揽嫖客后,由女性犯罪嫌疑人宋某、郭某艳充当“卖淫女”跟嫖客聊天。当有网友“上钩”时,该团伙便要求对方支付车

费、服务费、保证金、体检费等,骗取钱财,初步掌握获利40000余元。

10月26日18时,分局长湖派出所、网安大队根据线索,集中20余名警力对辖区内某公寓十九楼展开突击清查行动,摧毁一电信诈骗窝点,当场抓获5名福建籍犯罪嫌疑人,缴获作案工具电脑8台、手机20部、U盘7个。经查,该团伙自2019年7月起从贵州来到衡阳,通过社交网站,以恋爱交友的名义诱导单身女性登录他们控制后台数据的某国际平台网站,采取“杀猪盘”的方式,先是小额盈利获取信任,再是大额下注亏损到提现无法通过,从而实施诈骗行为。

珠晖警方举行退赃大会

10万余元被盗财物悉数发放受害群众

■本报记者 姚永军
见习记者 李佳玲
通讯员 吕东成 王师师

本报讯 近日,市公安局珠晖分局酃湖派出所在湖南工学院图书馆前坪举行退赃大会,将被盗的手机、电脑、相机、考研书籍退还给受害群众,发还财物总价值10万余元。受害学生及群众送上锦旗对酃

湖派出所民警表示衷心的感激。

今年7月以来,酃湖派出所接到多起湖南工学院校内及附近出租房屋学生财物被盗警情。酃湖派出所所长刘杰高度重视,迅速成立专案小组,认真梳理案件信息,积极开展分析研判、视频追踪、重点布控等大量工作。在分局刑侦、网监大队的大力支持下,10月15日,专案民警通过走访调查,成功锁定了嫌疑人的轨迹及其落脚点。专案民警轮流进行蹲

点守候。功夫不负有心人,17日凌晨5时许,专案组民警邓伯平、谢奥祉等将刚作案返回出租屋的嫌疑人张某当场抓获。

在张某的出租屋内,民警查获大量涉案财物,其中包括各种型号手机36台、笔记本电脑12台、平板电脑11台、索尼数码相机1部、200余册市面上稀缺的各种考研书籍。据初步统计,此次系列校园盗窃财物案涉案金额达10万余元,受害人数达50余人。



八旬老人出门迷路 高新公安送其回家

■本报记者 姚永军 见习记者 魏铭
通讯员 廖雨雯

本报讯 11月6日,高新区一位八旬老人独自出门后在衡州大道迷路,在市公安局高新分局治安巡逻大队巡逻队员们的帮助下,老人最终平安回到家中。

当日11时许,高新分局治安巡逻大队巡逻队员刘豫湘、柏刚、凌平在衡州大道巡逻时,发现一位老人神情恍惚,在辅道旁的泥地里来回行走、不知所措。3名队员立即上前询问情况。据了解,老人姓周,今年81岁,住在附近的儿子家里,当天出来本想在附近的小卖铺买点东西,没想到越走越远,找不到回家的路了。老人非常着急,嘴里一直念叨着“这是哪里,我找不到回家的路了”。巡逻队员立即对老人进行细心安抚,待其心情平静后,将其带至附近的商店,为其购买了面包和牛奶等食物,并进一步耐心询问老人家庭情况。由于老人年龄比较大,不能准确说出住址,巡逻队员通过仅有的信息了解到老人住在二塘村一带,便主动联系二塘村干部,获得老人家庭住址后,开车将老人送回其儿子家中。

将老人平安送到家后,老人及其家人向民警连连道谢。巡逻队员叮嘱老人的家人,一定要时常关注老人的动向,不要让老人家单独出门。

三岁女童街头迷路 石鼓警民合力救助

■本报记者 姚永军 见习记者 魏铭
通讯员 毛欣

本报讯 11月5日晚,石鼓区一名三岁女童在石鼓区中山北路香江百货附近迷路,市公安局石鼓分局潇湘派出所民警和衡阳群众联手救助,该女童4个小时后回到爷爷身边。

当日20时许,潇湘派出所民警接到“衡阳群众”报警:石鼓区中山北路香江百货附近发现一名三岁左右的走失女童。民警立即赶赴现场,并耐心询问女童。但孩子年纪尚小,说不清楚自己和家人的姓名。民警只能和“衡阳群众”先将女童带回派出所照看。

发现女童把裤子尿湿后,所领导立即安排民警替孩子购买换洗的裤子。天色渐晚,民警一边安抚迷路女童,一边通过户籍关联和一标三实信息查询女童的基本情况,并告知指挥中心,以便第一时间与女童家人取得联系。在暂未获得有效信息的情况下,值班所领导安排人员到报警地点进行耐心走访。经过4个小时走访和寻找,最终在石鼓区城基巷找到迷路女童的爷爷,并驾车将其带回所里。见到爷爷后,女童如小鹿般飞奔了过去,扑在爷爷的怀里咯咯直笑。在场的民警才算是松了一口气。

衡东警方连破多起盗窃案

为受害人挽回损失18000余元

■本报记者 姚永军 见习记者 王苏燕
通讯员 朱合成

本报讯 近日,衡东县公安局城关派出所连续破获多起盗窃案,为受害人挽回损失18000余元,多名受害人给办案民警送来锦旗致谢。

洣水镇居民阳某某报警:其放在店铺内的手机被盗,价值2000余元。城关派出所民警经调查走访及监控侦查,在局刑侦大队、合成作战中心的大力协助下,快速锁定嫌疑人辛某云,并成功将其抓获。洣水镇居民曹某某报警:自己的支付宝账户被人盗刷16000余元。接报后,城关派出所民警立即开展缜密侦查,成功锁定犯罪嫌疑人陈某华。10月21日,民警成功将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人陈某华如实供述了其以非法占有为目的秘密窃取受害人支付宝资金16000余元,并将之挥霍一空的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人辛某云、陈某华已被依法刑事拘留。